
令和５年度第３回網走警察署協議会議事録（案）

１ 開催日時

令和６年２月15日（木） 午後２時00分から午後３時15分までの間

２ 開催場所

網走警察署 会議室

３ 出席者

⑴ 協議会委員７名（定員７名）

会 長 大塚 寛

副 会 長 渡邊 直子

委 員 高橋 美和子

白濵 敏

原 正春

山田 大

澤井 直美

⑵ 警察署員 ８名

署 長 宮野 智幸

副 署 長 五十嵐 敏行

会計課長 萱森 明

堀川 悠介生 活 安 全 課 長

地域課長 大宮 久彦

刑事課長 大西 真琴

交通課長 森 和博

警備課長 三浦 幸治

４ 会長挨拶

会長の大塚です。本日はお忙しい中本会議に御出席いただきありがとうございます。

今年は１月の元旦から能登半島地震が発生し、多くの方がお亡くなりになり、また、

多くの方が被災されたということでお悔やみ申し上げます。この協議会は今年度３回目

ということで、本年度最後となります。何が起きるかわかない時代になってきているこ

とから、市民のみなさんの声を警察署の皆さんに届け、未然に防げるものは未然に防い

、 、でいきたいと思いますので 今日も忌憚のないご意見を頂ければと思っておりますので

よろしくお願いします。

５ 署長挨拶

網走警察署長の宮野でございます。令和５年度第３回警察署協議会を開催するにあた

り、何かとお忙しい中、足をお運び頂き誠にありがとうございます。皆様には平素から

、 。警察業務運営に多大なご尽力を頂きまして この場をお借りしまして感謝申し上げます

本日は担当課長から事件、事故等につきましてご説明させて頂きますので、何かと忌

憚のないご意見を頂けますようよろしくお願いします。



６ 概況説明及び諮問事項

⑴ 令和５年12月末現在における事件事故の発生状況

ア 犯罪の発生及び検挙状況、子どもや女性被害の犯罪状況、特殊詐欺被害状況

委員 侵入窃盗と非侵入窃盗とありまして、侵入窃盗は想像が付くのですが、非

侵入窃盗とはどういうものをいうのでしょうか。

警察 例えば、置引きといって、どこかに物を置き忘れて取りに行ったらなくなっ

ていたというもの等、忍び込んだりせず、そこに置いてあったものを盗るとい

う手口で、スーパーやお店に置き忘れた物を盗まれるというものが多いです。

委員 認知件数は去年からマイナス３件とあまり変わっていませんが、検挙件数が

去年よりマイナス22件と大きく下がっているようですが何故ですか。

警察 様々な要因が考えられますが、犯人が証拠をなかなか残さないということも

理由にあります。

委員 万引きについては、犯人は未成年や高齢者など年齢での多寡はあるのでしょ

うか。

警察 犯人の年齢傾向に特徴はなく、さまざまな年齢層の犯人がいます。

委員 暴行、傷害が17件発生していて多く感じますが、例年と比べて多いのでし

ょうか。

警察 例年、同じくらいの件数が発生しています。犯罪態様の傾向を見ますと、

飲み屋での酔客同士の揉め事というものもありますが、いわゆるＤＶ事案だ

とか、親族間トラブルからの暴行や傷害に発展する事案も発生しています。

委員 特殊詐欺の相談で受けた被害総額は約7100万円とのことですが、被害の届

出額が50万円となっていてその差がとても大きく、明らかに詐欺の被害に遭

っているにも関わらず、被害の届け出をする方が少ないと思われますが何故

でしょうか。

警察 投資の被害について家族や友人に知られたくないという考えが影響してい

ると思われます。

、 、 （ ）イ 交通事故の発生状況 歩行者被害の事故の発生状況 特異な交通事故 脱輪事故

の発生状況

委員 右折車両と歩行者の事故が多い理由はどのようなことなのですか。

警察 右折車両の運転手が、右後方まで見ていないということが原因と思われ、

右折する際は、前方だけでなく、しっかりと顔を右後方に向けて歩行者を確

認するよう呼びかけています。

委員 私も歩行者として横断歩道を渡るとき、下手すると運転手は歩行者を見て

いないのではと思っており、これぐらいの方が事故に繋がらないかも知れま

せん。

今後は、こういった考え方を警察から小学生や中学生に呼びかけて欲しい

と思います。

警察 分かりました。各種啓発等で呼びかけたいと思います。

委員 観光などで来日した外国人が、交通ルールに不慣れな状態でレンタカーを

運転し、事故を起こすということが北海道内で起きていると耳にするのです

が網走警察署管内でも発生しているのでしょうか。



警察 我々も外国人観光客の交通事故の発生を懸念していたのですが、曲がる際

に建物に接触したとか、駐車場でバックする際にぶつかったというような物

件事故はありましたが、重大な事故は発生していません。

委員 道外から来道する方など、普段冬道を運転し慣れていない人達は、正直な

話として、冬道の運転を控えた方が良いのでしょうか。

警察 確かに本州から来て事故を起こす方はいますので、レンタカー会社と連携

し、外国人も含めて観光客への事故防止について、声掛けをしていただいて

おります。

また、先般、網走自動車学校において、今年初めて北海道の冬道で車を運

転する人向けの講習会を開き、参加した方々には真剣に話を聞いていただき

ましたので、今後もこういった活動を強力に進めていきたいと考えています。

委員 走行中にタイヤが外れる事案の発生が増えていますが、元々タイヤを留め

ているボルトに欠陥があったりだとか、原因はどういったものでしょうか。

警察 全ての事故を検証した訳ではないので原因について断言できませんが、当

署で発生した事故については、タイヤがボルトから外れてしまった事案とな

ります。

冬タイヤを取り付けたときにしっかりとナットが締められていなかったこ

とが原因となりますの、警察として各種講話を通じて増し締めすることを呼

びかけております。

委員 最近、脱輪事故の報道が増えたように感じるのですが。

警察 今までにも発生していたとは思いますが、昨年の札幌市西区で歩行中の女

児に、脱輪したタイヤが衝突した事故が大きく報道された事を機に脱輪事故

について報道される機会が多くなったと考えられます。

委員 私の会社でも朝と夕方に社員にアルコールチェックをさせているのですが、

網走署管内での飲酒運転の取扱いはあるのでしょうか。

警察 飲酒運転の取扱いについては、令和５年中は前年に比べて増加しています。

今年に入ってからは一件もありませんが、北海道警察のホームページに『飲

酒運転ゼロボックス』という飲酒運転に関する情報提供を受けるシステムがあ

り、実際に届いた情報から検挙に繋がる事例もありましたので、これも含めて

飲酒運転取締りを強化してまいります。

⑵ 自然災害への備えと警察対策について

委員 今回の能登半島地震の報道を見ていて、多くの家屋が倒壊していて、かな

り建物がもろい状態だったのかなと思いましたが、私の感覚で北海道の建物

は震度７の地震が来ても耐えられるのかなと楽観的に考えているのですが、

こういった特徴は地域によってあるのでしょうか。

警察 網走は比較的地震の少ない地域とされていますが、もし地震により津波が

発生した場合、網走川周辺地域はほぼ冠水するだろうと言われています。

もし東日本大震災のように、高さ10メートルを超える津波が押し寄せた場

合は、警察署の２階部分まで冠水することが予想されますので、市民の皆様

には、地震が発生した場合には津波も来るんだという危機意識を持ってもら

えるように啓発をしています。

委員 そうすると、市民が避難するときは３階以上の建物に避難するように呼び



かけているのでしょうか。

警察 自治体からハザードマップというものが示されていて、大体の地域でコミ

ュニティセンター等が避難場所に指定されています。中には市民会館に避難

しようと考えている方がいるかもしれませんが、市民会館も浸水する可能性

があるため避難場所には指定されていません。

ですので市民の皆様には市民会館に避難せず、自分たちの地区の避難先指

定場所への避難を呼びかけています。

委員 以前発生した暴風雪や大雪災害は、３月２日だったということで、今後、

同様の災害が起きてもおかしくない季節が続きますが、吹雪の中で車が止ま

ってしまうことを想像し、車には燃料が半分以上入れておき、何かあれば車

の中で過ごせるように準備して物品を積んでおくという備えが必要だと思い

ます。

警察 それも大切ですが、そもそも外出しないということが大事になってきます。

悪天候の４、５日前から、気象庁では暴風雪への警戒を呼びかけてメディア

で取り上げられますので、外出しなくて済むよう、それに向けて食料等の買い

物などを事前に行い、災害に備えてもらうということが大切だと思います。

⑶ フィッシングによる個人情報等の詐取について

委員 私もあまりＩＴ関係に詳しくないのですが、パソコンを使っていると画面

が固まってしまい、連絡先が表示されたこともあるのですが、仕事上なんと

かしてパソコンを使わなければならない場面で、周りに相談できる人が居な

い状況であれば、冷静さを失い、かなりの確率で表示されたところに連絡し

てしまうのかなと思います。

実際に網走警察署に相談する方はいるのでしょうか。

警察 はい、たくさんの方から連絡が来ます。ＩＴ技術は年々ものすごいスピー

ドで進化してきて、一般の方々や高齢者の方々の多くはついて行けていない

のが現状だと思われます。

その中で、自力で何とかしようと考え、表示されたＵＲＬをクリックした

り、書かれている電話番号に電話をしてしまい詐欺の被害に遭われています。

ですのでその様な表示が出たら、直ぐに警察に相談していただけると、詐

欺の被害に遭いづらくなると思われますので、住民には積極的な相談を呼び

かけています。

７ 次回の開催予定

令和６年６月中を予定


